

# Гастроли театра музыкальной комедии

По приглашению Калужского отдела по делам искусств в Калугу приезжает Ивановский театр оперетты.

Театр ставит перед собой задачу показать, используя опереточный жанр, живые образы советских людей, средствами своего искусства способствовать делу идейного роста советского народа. Вот почему произведения советских авторов занимают большое место в репертуаре театра.

Теме великой дружбы славянских народов посвящены пьесы: «Вольный ветер» (текст Випникова, Крахта и Типота, музыка лауреата Сталинской премии Дунаевского) и «Славянка» Ленского, Головачева и Доризо, к которой композитором С. Ясманским написана мелодичная, запевляющаяся музыка, богатая русскими и гешекими народными напевами.

Внимание театра привлекло произведение местных авторов — актера нашего театра В. Зимовца и композитора М. Цвойрича «Большая любовь». Этот спектакль посвящен работе советской контрразведки в период Великой Отечественной войны. Новая и необычная для жанра музыкальной комедии тема, острые сюжетные ситуации, творческое содружество с авторами позволили создать интересный спектакль.

В пьесе «Любовь актрисы» молодой талантливый композитор Кл. Бенц сделал удачный опыт обновления опереточного жанра. Пьеса рисует один из эпизодов франко-прусской войны 1870—71 гг.

В репертуар гастрольных спектаклей включены также и другие произведения

советской музыкальной драматургии: «Кораллина» (муз. Листова), «Холопка» (муз. Стрельникова), «Сорочьиная ярмарка» (муз. Рябова), «Беспокойное счастье» (муз. Милюткина).

Калужскому зрителю будут показаны классические и венские оперетты. Театр предполагает закончить работу над новой постановкой и впервые показать в Калуге премьеру оперетты Леока — «Зеленый остров».

Зрителям предстоит познакомиться с актерскими работами ведущих мастеров театра — Л. Адамантовой, В. Берлянской, Л. Уманца, Э. Мая, В. Усольцева, М. Матвеева, Л. Высоцкой, Г. Савельева, А. Колана, Е. Адамова, А. Ждановой, А. Альской, К. Франчук и другими, с красочными декорациями художников Л. Мясничева и Л. Кузнецовой.

Балетная часть спектаклей осуществляется главным балетмейстером Г. Герп. Дирижируют спектаклями главный дирижер И. Гладунок, композитор В. Венуковский и дирижер В. Николаев.

15 июля в помещении областного драматического театра спектаклем «Любовь актрисы» театр начнет гастроли. Тот интерес, который проявляют калужские зрители к нашим гастролям, вызвал у коллектива театра желание привезти в Калугу лучшие спектакли и провести их на высоком художественном уровне.

**Р. РОМАНОВСКИЙ,**  
художественный руководитель  
театра.

3 Н А М Я  
г. Калуга

14 ИЮНЬ 1948